

“捧着高学历,不如经验高几级”

招聘单位多看重工作经验,吓退不少应届生



马上有工作
关注新春求职招聘季

本报记者 林宏岩

“没有经验镇不住其他员工啊。”2月11日,在烟台市人力资源市场举办的招聘会上,一家食品企业负责人于先生正在招聘质检岗位员工。在他看来,捧着高学历,不如经验高几级。对此,烟台职业学院招生就业处处长刘佳振认为,高校应在校园就做好经验衔接,为社会输送“成品”人才。



2月11日上午,人力资源市场举办餐饮食品类招聘会,吸引了不少应聘者。 本报记者 林宏岩 摄

年龄限制 挡住不少应届生

11日上午,在烟台市人力资源市场举办的招聘会上,记者发现很多岗位都对工作经验有着严格的要求。一家食品企业招收质检员的年龄要求把很多应届生挡在了门外,摊位前写着“招收质检员,要求年龄30岁到50岁之间。”负责人于先生介绍,年龄的限制是经验的含蓄表达。

在一家仪表公司的摊位前,前来应聘的鲁东大学国际贸易专业的应届毕业生小孟显得有点尴尬,这个单位所招收的国贸岗位需要一年以上的工

作经验,“在学校实习机会很少,就算是实习也是假期的时候到电子厂干流水线工作,要工作经验哪里啊?”小孟告诉记者,现在经验比学历值钱。

“零基础”进单位 得先下车间练两年

对于工作经验的要求,企业也有着自己的想法,“我们以前招收的质检员有个应届毕业生,没有工作经验,结果被老员工气哭了。”一家企业的招聘负责人于先生说,像他们这种还在发展中的企业,需要更多的是最基层的员工,但是大学生往往很难降下身段,一旦应聘都是应聘像“质检”这样相对

脱离车间的岗位,而这些看似凌驾于工人之上的岗位,只有让有经验的人来担任才能让工人服气。

现场另一家企业的招聘负责人告诉记者,新人入行都要从最基层干起,虽然有学历,但是很多技术需要亲身体验,很多应届生一听必须有经验就吓退了,如果说“我不怕下车间,只要能得到一个机会锻炼”这样的应聘者,我们也是二话不说就接收的,但是大部分人听到没经验就吓得下车间都放弃了。

高校提供就业实训 向社会输送“成品”人才

上了几年大学,好不容易

拿到了文凭却被经验卡在门外,这种情况是现在很多大学生面临的问题。在烟台职业学院招生就业处处长刘佳振看来,无论是普通本科还是职业院校,学生的动手能力都是应该放在首位的,“虽然培养目的不同,但是都应该‘订单式培养’,让学生在离开校门的时候掌握和自己专业相关的最前沿的技术或者经验。”同学们经验的增长也更需要学校的参与,如果学校能够提供和很多单位匹配的就业实训,那经验自然而然就有了。刘佳振说,现在很多高校缺少这种和社会最亲密的衔接,也就造成了学校输送的人才都是“半成品”,地位尴尬。

开发区招考 18名工作人员

本报2月11日讯(记者 李楠楠) 11日,开发区发布环境协管等岗位工作人员公开招聘简章,拟面向社会公开招聘18名工作人员,聘用人员按企业职工统一管理,17日开始网上报名。

据介绍,此次公开招聘岗位包括5名环境协管员、6名规划协管员、3名动物检疫员以及4名房屋征收辅助管理人员共计18名。要求国家计划统招全日制大学专科及以上学历的毕业生(须于2014年7月底前取得相关学历证书);学历证书所载专业应当与招聘岗位专业要求相一致;协管员限男性,身高1米70以上,相貌端正。报名时间:2014年2月17日9:00—2月19日16:00,报名网站:<http://www.yedahrss.gov.cn>。咨询电话:0535-6380655。

开发区考选 21名应届大学生

本报2月11日讯(记者 李楠楠 通讯员 张良) 11日,烟台开发区发布招聘公告,开发区拟从2014年国家计划内统招全日制普通高校应届大学本科毕业生中考选21名优秀人员到事业单位工作,2月19日开始网上报名。

据介绍,应试人员要求1989年1月1日以后出生,中共党员(2013年7月前入党,毕业前按期转正);担任过校、院(系)学生会主席且任满一届(如同时设置多名主席,必须担任第一主席);“211”、“985”大学毕业生可放宽到校学生会副主席且任满一届。

报名采取统一时间,网上报名、网上预审,现场确认的方式进行。符合报名条件的考生通过电子邮件(ykzbgbc@126.com)网上报送个人相关材料进行预审,邮件标题为“学校 专业 姓名”。网上预审截止时间为2014年2月24日17时。详细信息考生可以登录开发区人力资源和社会保障局网站(<http://www.yedahrss.gov.cn>)查询。

国网海阳供电公司

“家访”式服务助 优质服务水平提升

本报讯(通讯员王天波 董波) 近日,海阳市供电公司结合北部山区用电村分散,供电设备相对薄弱的实际,组建14支“家访”服务队,分片包干,对辖区客户进行“拉网式”走访。

招聘现场

说是专场招聘会 结果只有一家企业来

黄金类专场招聘会上都是一些服务销售类企业

本报2月11日讯(记者 李楠楠) 11日,烟台市人才市场正月系列人才招聘会第二场“黄金矿产类”专场招聘会举行,由于受到黄金价格大跌的影响,虽然是“黄金矿产类”专场招聘会,但全场就一家黄金企业现场招人,招聘岗位仅两个,招聘人数为7人。

在招聘会现场,不少矿产类、机械类以及冶金类专业的求职者慕名赶来求职。“转了一圈,感觉合适的不多。”来自潍坊的应届大学毕业生王舜说,他在中国矿业大学地质勘探专业,“不是说是黄金矿产类专场招聘会吗,怎么现场矿业类

的企业不这么多呢?我看一共就两三家,可选择的不多。”

记者在现场转了一圈下来发现,确实如王舜所说,现场招聘的矿业类企业不超过五家,其他的多是一些房产中介等服务类以及招聘销售类的企业。

在现场招聘的烟台金建冶金设计院负责人介绍,他们此次主要以招聘优秀大学毕业生为主,有与矿山设计有关专业的高层次人才也是他们人才储备的重点。如果说,矿业类企业少,那黄金类企业就更少了,全场就一家企业。

“我们企业是以黄金、化工生产经营为主的大型企业集

团,今天招聘人数为76人,涉及多个专业,其中涉及黄金的岗位主要有冶金工程和首饰设计、加工,岗位数量分别是5人和2人。”现场恒邦集团的招聘工作人员说,虽然现在黄金价格不景气,但对我们整个集团来讲影响并不大,因为我们多项经营,分担了风险。

记者在现场唯一一家黄金类企业的招聘摊位前看到,招聘简章上明确给出了员工福利待遇,普通本科每月2500元,省属重点本科重点专业每月3500元,211高校本科每个月4000元,硕士学历每月5000元。“缴纳五险,没有一金,不过员工结

婚单位免费提供80到120平的公寓房子,还可以享受集团房地产项目的内部价购房。”现场工作人员说,“还可以解决家属工作问题。”待遇确实优厚,不过不少求职者一听工作地点在远离城区的乡镇时,很多求职者还是选择放弃。

据统计,当天160余家用人单位入场求贤,提供就业岗位1700余个,共计需求6300余人,吸引各类毕业生近9000人入场求职。另外,“烟台人才市场2014年正月人才招聘会”从2月10日(正月十一)开始,至2月28日结束,除去周六周日外天天都有。

求职故事

学了三年质检,首份工作想下车间

大学生张鲁署和赵延萍专程从青岛赶回烟台找工作

本报2月11日讯(记者 林宏岩) 2月11日上午8时10分,招聘会还没有开场,毕业于青岛农业大学食品营养与检测专业的张鲁署和赵延萍就早早地来到了烟台市人力资源市场,学了三年质检的她们可不是为了来抢好职位的,她们对第一份工作的期待值却仅仅是下车间。

赵延萍是烟台人,假期也参加过一些零杂工,涉猎了不少行业,但是她却并不认为自己有经验。“我们大学期间基

本没怎么实习过,学习的质检只是完全是停留在课本上。”赵延萍说,临出门时,妈妈还嘱咐自己,不论工资多少,要找个“坐办公室”的工作,但赵延萍说,自己来自农村,父母供自己上学不容易,就希望自己找个体面的工作。

记者发现,赵延萍并没有像妈妈嘱咐的那样找“坐办公室”的工作,她盯上了“下车间”,“我不想到店面卖东西,我就想去车间学习制作过程。”在“北来香”的招聘摊位前,赵延

萍仔细地向负责人打听岗位的具体职责,“应届毕业生确实要从车间干起,但是抢着下车间还真不多见。”对于赵延萍的询问,负责人都觉得诧异。

“我妈经常说,技多不压身,毕业头两年掌握一门校园里没有的技术,然后再用在校园里学习的专业知识也不晚。”来自淄博的张鲁署也想在烟台发展,她告诉记者,她看了很多岗位都是要求工作经验,她希望能遇到一个岗位,能给她这样的应届生一个机会。

过吉祥年,送
吉斯果园
给健康加上“小金罐”
创发酵型果醋饮品领导品牌

JISI 吉斯集团 健康产业兴 吉斯中国梦
地址: 烟台市牟平区师范路426号 业务电话: 4237199